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Reunião da União das Freguesias de Vidago

Data da Reunião: 29 de maio de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Ana Margarida Tito Fontes Parada

Secretário: Luís Filipe Soares Alturas

Tesoureira: Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: Dezoito horas

Encerramento: Dezanove horas e trinta minutos

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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ORDEM DE TRABALHOS:

Ponto um: Informações da Presidente do Executivo da União de Freguesias.

Ponto dois: Emissão de alvarás. 

Ponto três: Pagamento de serviços.

A Presidente do Executivo da União das Freguesias de Vidago, Arcossó, Selhariz e Vilarinho das

Paranheiras deu início à reunião, dando cumprimento ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, com

informações acerca da atividade do Executivo durante o mês de maio de 2026.

A Presidente do Executivo começou por destacar as principais informações recolhidas na sessão da

Assembleia de Freguesia de 29 de abril de 2026, realçando a importância da contribuição construtiva da

comunidade para a resolução dos problemas da Freguesia. Foram ainda analisadas as propostas

entregues pelos membros eleitos pela coligação Chaves Mais à Presidente da Mesa da Assembleia, na

sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de 29 de abril de 2026, e que nos foram encaminhadas a 4 de

maio de 2026. Em relação à proposta de retirada/mudança da antena de telecomunicações situada na

Torre, no Alto do Côto, a presidente referiu que o Executivo está a terminar o processo de levantamento

de toda a documentação referente a este processo, desde a primeira instalação, no sentido de apurarmos

as reais possibilidades da retirada da instalação da torre. Em relação à proposta relacionada com a gestão

dos sistemas de abastecimento de água da Freguesia, a Presidente reforçou que a qualidade do serviço

prestado pela Freguesia neste domínio tem sido uma prioridade deste Executivo. Já foram feitos, desde o

início do presente mandato, diversos investimentos com o intuito de melhorar a sustentabilidade dos

sistemas, e de garantir mais qualidade da água que chega aos consumidores. No mesmo sentido, os

sistemas de abastecimento da Freguesia têm sido avaliados periodicamente por equipas técnicas do

Município de Chaves e pela Autoridade de Saúde. Em relação a um possível abastecimento através da

Barragem do Alto Rabagão, o executivo já comunicou a sua vontade neste sentido, mas o Município

comunicou-nos que neste momento essa alteração ainda não é possível. A relocalização dos contadores

para o exterior das habitações, na localidade de Valverde, está prevista no plano de execuções para o ano

de 2026. No que concerne às propostas referentes a requalificação e manutenção de jardins e espaços

verdes, e limpeza e manutenção de bermas e caminhos rurais, a Presidente destacou que é um trabalho

constante e exigente, realçou o esforço dos recursos humanos existentes nos trabalhos de manutenção e

limpeza, e admitiu a necessidade do reforço, no futuro, das equipas da Junta de Freguesia, para que se

consiga cobrir todo o território de forma regular e atempada. A 3 de maio de 2026 foi inaugurada a

exposição de pintura de Maria Guerreiro, na galeria de arte da "Capela do Cabo", que estará patente até

ao dia 30 de junho. A 4 de maio de 2026 iniciaram-se os trabalhos de limpeza junto à Escola Primária de

Vilarinho das Paranheiras, assim como a pavimentação junto ao Parque Infantil. A 23 de maio de 2026 teve

lugar a Sessão Solene dos 50 Anos da Casa de Cultura de Vidago, onde a Presidente do Executivo pode

reafirmar o compromisso de apoio da União de Freguesias ao trabalho desenvolvido pela Associação, na

dinamização cultural da Vila e da região. A 24 de maio de 2026 decorreram as cerimónias comemorativas

do Dia do Bombeiro, em Vidago. Nesta cerimónia, a União de Freguesias recebeu a Medalha de

Reconhecimento, pela Liga dos Bombeiros Portugueses, enquanto parceira da Associação Humanitária

dos Bombeiros Voluntários de Vidago, e por atos de relevância à causa dos Bombeiros Portugueses. A 26

de maio de 2026 iniciamos a requalificação do espaço junto à fachada da Associação de Selhariz, com a
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instalação de bancos de granito e regularização do pavimento. No mesmo dia, foram realizados trabalhos

de limpeza do terreno onde está instalada a captação de água do sistema de abastecimento de Selhariz. A

26 de maio o Executivo foi notificado, via email, por parte do Tribunal Administrativo e Fiscal de Mirandela,

para nos pronunciarmos sobre uma denuncia de factos suscetíveis de constituírem um crime, apresentada

pelos membros da Assembleia de Freguesia eleitos pela Coligação Chaves Mais. A 27 de maio de 2026, o

Secretário do Executivo acompanhou uma visita técnica de avaliação dos sistemas de abastecimento de

água de Selhariz, Valverde e Fornos, por parte da Engenheira Eva Castro e do Engenheiro Rui Nogueiro, do

Município de Chaves. Nesta visita foi avaliado o funcionamento dos diferentes sistemas, e recomendadas

algumas intervenções que possam melhorar a eficácia e a fiabilidade dos mesmos.  A 28 de maio de 2026,

e depois de recolhida toda a documentação solicitada pelo Tribunal Administrativo e Fiscal de Mirandela, o

Executivo deu resposta à notificação recebida a 26 de maio de 2026. 

No ponto dois da ordem de trabalhos, a Presidente do Executivo da União das Freguesias informou que,

de acordo com o uso de competências que lhe confere no artigo 62º da Lei n.º75/2013 de 12 de setembro,

conjugado com a alínea f) do n.º 1 do Artigo n.º 18 do mesmo diploma, ao abrigo da alínea g), do n.º 1, do

artigo 16º da mesma Lei, por deliberação desta autarquia, emitiu os seguintes alvarás: em 18/05/2026,

atribuiu a concessão Perpétua a António Joaquim Gonçalves, com direito ao uso na aplicação a que é

destinado, de um terreno no Cemitério de Vidago, com uma dimensão de 2X1m, localizada no Patamar 2,

Sepultura 180, referente à concessão N.º 2020/129, onde o mesmo detém 100.00% da mesma. 

No ponto três da ordem de trabalhos, relativamente aos pagamentos de serviços e/ou trabalhos

efetuados, foram autorizados os seguintes pagamentos com valor superior a 500.00€ (quinhentos euros):

670,00€ (seiscentos e setenta euros) a José António Assunção Ferreira para pagamento de prestação de

serviços de limpeza nas ruas da freguesia; 1590,00€ (mil quinhentos e noventa euros) à empresa Disciplina

Elevada - Manutenção De Jardins, Unipessoal, Lda, por limpeza das ruas das aldeias da Freguesia; 2250,00€

(dois mil duzentos e cinquenta euros) à Associação Florestal e Ambiental do Concelho de Chaves, por

serviço de limpeza e manutenção dos caminhos rurais da Freguesia; 575,00€ (quinhentos e setenta e cinco

euros) a David Gomes Alves, por reparação de bomba submersível no sistema de abastecimento de água

de Selhariz. 

ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas

dezanove horas e trinta minutos.

Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Vidago, 29 de maio de 2026

A Presidente,

(Ana Margarida Tito Fontes Parada)
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O Secretário,

(Luís Filipe Soares Alturas)

A Tesoureira,

(Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães)
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